

कार्यालय – नगर पंचायत जगदीशपुर (भोजपुर)

पत्रांक...1253.जग0 / दिनांक...17.11.18

प्रेषक,

नगर कार्यपालक पदाधिकारी
नगर पंचायत, जगदीशपुर (भोजपुर)

सेवा में,

उपमहालेखाकार सामाजिक प्रक्षेत्र- 1,
प्रधान महालेखाकार का कार्यालय
पटना, बिहार।

विषय :- लेखा परीक्षा प्रतिवेदन सं०- 189/10-11, वित्तिय वर्ष 2007-08 से 2008-09 तक के लेखा परीक्षा प्रतिवेदन की कंडिकाओं के अनुपालन के संबंध में।

उपर्युक्त विषय के आलोक में कहना है कि नगर पंचायत जगदीशपुर से संबंधित लेखा परीक्षा प्रतिवेदन सं०-189/2010-11 में लंबित (वित्तिय वर्ष 2007-08 से 2008-09) के कंडिकाओं का अनुपालन आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित की जाती है जो कि निम्न प्रकार से है।

क्र सं०	कंडिका	अनुपालन
7	आय व्यय (क.) PL खाता सह सामान्य रोकड़बही	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि नगर पंचायत जगदीशपुर द्वारा कोषागार की समायोजन विवरणी तैयार कर ली गई है तथा भोजपुर ग्रामीण बैंक खाता संख्या - 4699 को बंद कर दिया गया है। अतः इसका बैंक समाधान विवरणी प्रस्तुत नहीं की जा सकती है, क्योंकि बैंकिंग विनियम के अनुसार खाता बंद करते समय पासबुक जमा करा लिया जाता है जिस कारण यह संभव नहीं है। नगर निकाय द्वारा सभी सब्सीडी रोकड़ पंजी का संधारण कर लिया गया है जिसे अगले अंकेक्षण दल को दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें। साक्ष्य संलग्न <u>पृष्ठ संख्या 1 से 14 तक</u>
	(ख.) राष्ट्रीय गंदी बस्ती विकाश कार्यक्रम	उक्त खाता सं०- 11195 (भोजपुर ग्रामीण बैंक) की बैंक समाधान विवरणी नहीं बनायी जा सकती है क्योंकि इस बैंक खाते की समस्त राशीयो का समायोजन कर इस बैंक खाते को बंद कर दिया गया है तथा बैंकिंग विनियम के अनुसार खाता बंद करते समय पासबुक जमा करना पड़ता है इसलिए पासबुक की अनुपस्थिति में बैंक समाधान विवरणी बनाना संभव नहीं है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें। साक्ष्य संलग्न <u>पृष्ठ संख्या 1 से 14 तक</u>
	(ग.) पिछड़ा क्षेत्र अनुदान निधि	उक्त बैंक खाता सं०- 8894 (ग्रामीण बैंक जगदीशपुर) को बंद कर दिया गया है चूंकि बैंकिंग विनियम के अनुसार बंद किए जा रहे खाते के पासबुक को जमा करना होता है अतः पासबुक की अनुपस्थिति में इसे तैयार नहीं किया जा सकता है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें। साक्ष्य संलग्न <u>1 से 14 तक</u>

श्री. संदीप
21/11/18

A.D.
26.11.18

50.7
26.11.18

(घ.) स्वर्ण जयंती शहरी रोजगार योजना	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि स्वर्ण जयंती शहरी रोजगार योजना से संबंधित बैंक खाते में बचे हुए शेष राशीयों का समायोजन कर लिया गया है जिसे की अगले अंकेक्षण दल को अवगत करा दिया जाएगा। तथा इस खाते को भी बंद कर दिया गया है। जिस कारण पासबुक की अनुपस्थिति में इसकी समाधान विवरणी तैयार नहीं की जा सकती है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 14/15	
(ड.) बैंक खाता सं०- 11866725512 भारतीय स्टेट बैंक जगदीशपुर	उक्त कंडिका में उठाए गए आपत्ती के संदर्भ में कहना है कि दर्शायी गयी राशी 15026.00 रूपया जो कि 12 वी वित्त मद से विचलन कर वेतन मद में व्यय किया गया था जिसका समायोजन कर लिया गया है अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 15 सं 18 सं	
(च.) शहरी गरीबी उन्मूलन योजना	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि शहरी गरीबी उन्मूलन योजना पर व्यय संबंधित सभी संचिकाओं को अगले अंकेक्षण में दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे।	
(छ.) एकादश वित्त आयोग	उक्त आपत्ती के संदर्भ में कहना है कि एकादश वित्त मद की सभी राशीयो का व्यय कर लिया गया है तथा इस बैंक खाते को भी बंद करा दिया गया है जिस कारण इसका पासबुक नहीं दिखाया जा सकता है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न।	
8	अनुदान	सभी मदों का शीर्षवार लेखा पंजी तैयार कर लिया गया है तथा उक्त कंडिका में दर्शाए गए मदों का भी व्यय कर लिया गया है, और राशी का उपयोगिता प्रमाण पत्र भी समर्पित किया जा चुका है, जिसकी छायाप्रति इसके साथ संलग्न है। जिसे कि अगले अंकेक्षण दल को दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न। पृष्ठ सं- 19 सं 21 सं
9	कम जमा नहीं जमा (35965.00)	उक्त कंडिका में सुझाए गए बकाया राशी क्रमशः रशीद सं०- 2001 से 2012 तक की कुल राशी को नगर निधि खाते में जमा कर दी गई है जिसके पासबुक तथा रोकड़बही की छायाप्रति इसके साथ संलग्न है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। पृष्ठ सं 22 सं 23 सं
10	(क.) टिन टिकट (ख.) टिन टोकन की वर्ष 2008 - 09 में अनियमित बंदोबस्ती (ग.) सुलभ शौचालय अलगडहा (2007-08)	उक्त के संबंध में कहना है कि वर्ष 2008-09 में टिन टिकट की बंदोबस्ती की बकाया शेष राशी की वसूली हेतु नोटिश दिया गया है इसके पश्चात भी उनके द्वारा बकाया राशी का भुगतान नहीं किए जाने पर उन बकायदारों की सूची चौक-चौराहों पर तथा अखबार में प्रकाशित करने वसूली की प्रक्रिया की जा रही है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 24 सं 25 सं उक्त कंडिका में उठाए गए आपत्ती के संबंध में कहना है कि टिन टिकट बंदोबस्ती कम मूल्य पर इसलिय कि गई की कोई भी व्यक्ति इससे अधिक मूल्य पर बंदोबस्ती हेतु तैयार नहीं हुआ अतः अधिकतम बोली लगाने वाले व्यक्ति को इसकी बंदोबस्ती कर दी गई। जिस कारण से इसकी बंदोबस्ती कम मूल्य पर की गई। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। उक्त कंडिका के आलोक में कहना है कि वर्ष 2007-2008 में सुलभ शौचालय अलगडहा की बंदोबस्ती की बकाया राशी की वसूली हेतु नोटिश किया गया था। तदोपरांत न वसूली होने पर इस पर आगे की कार्यवाई की जा रही है जिसे वसूल कर अगले अंकेक्षण में दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 34 सं 41 सं
	(घ.) सुलभ शौचालय अलगडहा (2008 - 09)	उक्त कंडिका के आलोक में कहना है कि वर्ष 2008 - 09 में सुलभ शौचालय अलगडहा के बंदोबस्ती की बकाया शेष राशी को वसूल कर लिया गया है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा

		करे। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 42 सं 43 तक
(ड.) बस स्टैंड जगदीशपुर (2007 - 08)		उक्त कंडिका के आलोक में कहना है कि वर्ष 2007 - 08 में बस स्टैंड जगदीशपुर की बंदोवस्ती की राशी में छूट नगर पंचायत जगदीशपुर की बोर्ड की बैठक सं०- 34 प्रस्ताव सं०- 05, दिनांक - 16.01.2010 के निर्णय के आधार पर दी गई तथा बची हुई शेष राशी (2625.00) की भी वसूली की जा चुकी है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न पृष्ठ सं 44 सं 48 तक
(घ.) बस स्टैंड जगदीशपुर (2008 - 09)		
(छ.) न्यूनतम राशी से कम में बंदोवस्ती करने से नगर पंचायत को 0.71 लाख की हानि		उक्त के संबंध में कहना है कि निर्धारित मूल्य पर बंदोवस्ती हेतु इच्छुक व्यक्ति न मिलने के कारण अत्यधिक बोली लगाने वाले के नाम से बंदोवस्ती की गई थी। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे।
(ज.) मछली मार्केट (2007 - 08)		उक्त कंडिका में दिखायी गई बकाया राशी की वसूली कर ली गई है। जिसके जमा का साक्ष्य इसके साथ संलग्न है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें।
(झ.) मछली मार्केट (2008 - 09)		मछली मार्केट बंदोवस्ती 2008 - 09 की बकाया राशी (3640.00) की वसूली कर ली गई है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। साक्ष्य संलग्न
11.	शिक्षा एवं स्वास्थ्य उपकर सरकारी निधि में जमा नहीं	उक्त कंडिका के आलोक में कहना है कि शिक्षा एवं स्वास्थ्य उपकर की राशी के सरकारी निधि में जमा करने की प्रक्रिया की जा रही है जिसे के अगले अंकेक्षण में दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे।
12.	मकान कर (मांग एवं वसूली)	मकान कर की वसूली बढ़ाने हेतु नगर पंचायत जगदीशपुर द्वारा बड़े बकायेदारों की सूची बनाकर उन सभी बकायेदारों की सूचना चौक चौराहो पर होर्डिंग तथा न्यूजपेपर के माध्यम से प्रकाशित कर वसूली की प्रक्रिया की जा रही है तथा साथ ही साथ माइक के माध्यम से भी सूचना प्रसारित कर मकान कर की वसूली बढ़ाने हेतु प्रयास किया गया है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। पृष्ठ सं 50
13.	खतरनाक एवं भयावह व्यवसाय लेखा	1. उक्त के संबंध में कहना है कि नगर पंचायत द्वारा खतरनाक एवं भयावह व्यवसाय संबंधी सभी बकाया राशीयों की वसूली कर ली गई है। साक्ष्य के रूप में मांग एवं वसूली पंजी की छायाप्रति संलग्न की जा रही है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। 2. नगर पंचायत जगदीशपुर द्वारा खतरनाक एवं भयावह व्यवसाय के सर्वेक्षण की प्रक्रिया की जा रही है जिसे कि अगले अंकेक्षण में दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। पृष्ठ सं 49
14.	पेशाकर	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि पेशा कर की वसूली से संबंधित अधिकार सरकार द्वारा वाणिज्य कर विभाग को दे दी गई है अतः नगर पंचायत द्वारा पेशा कर नहीं लिया जाता है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे।
15.	योजना सं० - 02/06-07 (SJSEY) (क.) प्राक्कलन सं अधिक भुगतान	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि योजना में अधिक भुगतान जानकारी के अभाव में भूलवश हो गई थी जिसे सुधार लिया गया है आगे से अंकेक्षण महोदय के सुझाव के अनुरूप कार्य किया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे।
16.	योजना सं०- 37/2007 - 08 (12वाँ वित्त)	उक्त कंडिका में उठाए गए आपत्ती के संदर्भ में कहना है कि उक्त योजना से संबंधित मास्टर रोल तथा अभिश्रव की छायाप्रति इस प्रतिवेदन के साथ संलग्न की जा रही है। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करे। पृष्ठ सं 51 सं 53 तक

18.	गरीबी रेखा का सर्वेक्षण हेतु मानदेय का भुगतान	उक्त कंडिका के संबंध में कहना है कि गरीबी रेखा सर्वेक्षण में लगे व्यक्तियों के चयन संबंधी तथा भुगतान की संचिका के अगले अंकेक्षण में दिखा दिया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें।
20.	सामग्री क्रय की संचिका प्रस्तुत नहीं	उक्त कंडिका के आलोक में कहना है कि अंकेक्षण दल द्वारा सुझाए गए सभी सामग्रीयों के अभिश्रवों को इस प्रतिवेदन के साथ संलग्न किया जा रहा है तथा उक्त सामग्री के क्रय से संबंधित संचिका को अगले अंकेक्षण दल को अवगत कराया जाएगा। अतः उक्त कंडिका को विलोपित करने की कृपा करें। एक 538 58 13


अतः श्रीमान से अनुरोध है कि कंडिका का अनुपालन प्रतिवेदन संख्या 189/2010-11 को स्वीकृत करते हुए कंडिकाओं को विलोपित करने की कृपा करें।

ह0/-

नगर कार्यपालक पदाधिकारी
नगर पंचायत जगदीशपुर, भोजपुर।

ज्ञापांक...1253.....जग0/दिनांक...17-11-18.....

प्रतिलिपि :- विशेष सचिव नगर विकास एवं आवास विभाग, पटना।


नगर कार्यपालक पदाधिकारी
नगर पंचायत जगदीशपुर, भोजपुर।


17-11-18.